
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την  Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα:  «Σχετικά με τα λειτουργικά κενά των εκπαιδευτικών για την 

Παράλληλη Στήριξη μαθητών που φοιτούν στα σχολεία της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού Ξάνθης » 

 

Τον περασμένο Ιούλιο, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ξάνθης καταχώρισε τα λειτουργικά κενά των εκπαιδευτικών για την 

Παράλληλη Στήριξη των μαθητών που φοιτούν στα δημοτικά σχολεία της 

Ξάνθης, τα οποία ανήλθαν σε 57.  

Μέχρι σήμερα έχουν καλυφθεί μόλις τα 38 από τα 57 κενά της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ξάνθης. Συγκεκριμένα, στην πρώτη φάση των 

προσλήψεων αναπληρωτών στις αρχές του Σεπτέμβρη έγιναν 33 προσλήψεις 

και στην δεύτερη φάση στις αρχές του Οκτώβρη έγιναν μόλις 5 προσλήψεις 

αναπληρωτών για την παράλληλη στήριξη των μαθητών.  

Συνεπώς, αυτήν την στιγμή υπάρχουν 19 κενά εκπαιδευτικών για την 

παράλληλη στήριξη των μαθητών της Ξάνθης, ήτοι, ένας στους τρεις μαθητές 

που έχουν ανάγκη παράλληλης στήριξης στην εκπαιδευτική διαδικασία αυτήν 

την στιγμή δεν λαμβάνει καμία βοήθεια.  

Το κενό αυτό καλούνται να καλύψουν οι εκπαιδευτικοί των σχολικών 

μονάδων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης κατά το μέτρο του δυνατού, με 

αποτέλεσμα να θίγονται τα εργασιακά τους δικαιώματα. Κυρίως, όμως, αυτές 

οι ελλείψεις έχουν ως αποτέλεσμα να παραμελούνται οι αυξημένες ανάγκες 

των συγκεκριμένων μαθητών, καθώς επίσης και να περιστέλλεται η λειτουργία 
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των τμημάτων ένταξης. Στο πλαίσιο αυτό ο Διδασκαλικός Σύλλογος Ξάνθης, 

με επιστολή του, γνωστοποίησε το θέμα των ελλείψεων εκπαιδευτικών 

παράλληλης στήριξης στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ξάνθης, διεκδικώντας 

την άμεση κάλυψη των κενών. Την ανάγκη, δε, για την υποστήριξη των 

δομών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) σε όλη την επικράτεια 

εξέφρασε, πολύ πρόσφατα, με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο και το πόρισμα 

του Συνηγόρου του Πολίτη, απαριθμώντας τα προβλήματα και ελλείμματα 

που παρατηρούνται στο πεδίο της ΕΑΕ και το οποίο, προς το παρόν, φαίνεται 

να μην έχει λάβει υπόψη του το Υπουργείο Παιδείας.  

 

Επειδή, η κάλυψη των κενών για την Παράλληλη Στήριξη των μαθητών είναι 

τεράστιας σημασίας για την πρόοδό τους και την ενίσχυση της συμμετοχής 

τους στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

Επειδή, μέχρι σήμερα ένας στους τρεις Ξανθιώτες μαθητές που χρήζουν 

παράλληλης στήριξης δεν απολαμβάνει αυτό το δικαίωμα εξαιτίας των 

μειωμένων προσλήψεων των αναπληρωτών 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να καλύψει τα ως άνω αναφερόμενα λειτουργικά κενά, και 

όσα ακόμα προκύψουν, για την παράλληλη στήριξη των μαθητών του 

Νομού Ξάνθης; Και αν ναι, πότε αναμένεται να γίνουν οι νέες 

προσλήψεις για την κάλυψη των κενών στην παράλληλη στήριξη στην 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ξάνθης; 

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύει να ενισχύσει τις δομές Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης στην Ξάνθη περαιτέρω, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες 

του μαθητικού πληθυσμού; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 




